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ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ЯК КРИТИЧНА 

ІНФРАСТРУКТУРА: НОВІ ПОТРЕБИ 

НАСЕЛЕННЯ У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС 

Згідно з чинним законодавством України у сфері 

критичної інфраструктури публічні (адміністративні) послуги 

віднесені до сектору, що виконує суспільно важливі функції [2]. 

Державне управління відноситься до секторів критичної 

інфраструктури у багатьох країнах світу [4; 5; 6; 10].  

Погоджуємось із вітчизняним законодавцем щодо 

позиціонування державного (публічного) управління як сектору 

критичної інфраструктури – він поставлений на перше місце, 

що засвідчує соціальну орієнтованість державної політики. 

Щодо стану її реалізації, то потрібно говорити про стан «до» і 

«після» оголошеного воєнного стану та збройної агресії рф. Те, 

що було «до» – це приклад «проактивної» державної політики, 

що відзначається сталістю [8]. Проте те, з чим стикнулась 

Україна через неоголошену війну рф – це нові реалії, що 

зумовили появу нових потреб у населення, які необхідно 

задовольняти за надскладних умов. Усе це вказує на 

актуальність реалізації «реактивної» державної політики, що 

має відзначатися оперативністю, комплексністю та 

безпековістю.  

Розгляд інформації на сайті Міністерства цифрової 

трансформації України [1] дав змогу стверджувати, що в 

умовах неоголошеної війни рф серед українців найбільш 

популярними визнаються такі публічні послуги: 

– запровадження єДокумента; 
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– продовження дії недійсних паспортних документів; 

– надання статусу внутрішньо-переміщеної особи та 

допомоги таким особам; 

– реєстрація транспортних засобів та видача посвідчень 

водія; 

– реєстрація актів цивільного стану (народження, смерті 

чи шлюбу) та ін. 

Ці та інші публічні (адміністративні) послуги надають різні 

інституції, проте одним із ключових суб’єктів у наданні таких 

послуг варто визнати Центри надання адміністративних 

послуг. До повномасштабної агресії рф в Україні зростала 

мережа (кількість) Центрів надання адміністративних послуг в 

Україні. Так, у 2020 році в Україні функціонувало 1312 таких 

Центрів, у 2023 році –4750, а на початок 2024 року – 4655. 

Сьогодні серед цих центрів створено 2862 віддалених робочих 

місця, а також 31 мобільний Центрів надання адміністративних 

послуг (далі – ЦНАП). Насправді на ці інституції покладено 

значну відповідальність щодо підтримки публічної безпеки, що 

включає «безпеку для суспільства». Якщо б регіональні та 

локальні інституції функціонували не результативно в Україні 

за сучасних умов, то можна було б очікувати негативну реакцію 

з боку суспільства, зокрема у вигляді ще більшого міграційного 

відтоку наших громадян за кордон, збільшення кількості акцій 

протесту, суспільних конфліктів та ін. 

Через агресію рф ЦНАПи, що розташовані в зоні бойових 

дій, тимчасово не працюють або працюють без електрики, під 

загрозою раптових обстрілів тощо. З метою забезпечення 

належного рівня публічної безпеки Міністерство цифрової 

трансформації України (далі – Мінцифри) створило мапу 

ЦНАПів, що працюють під час війни [1]. На цій мапі можна 

дізнатися про найближчий ЦНАП, графік його роботи і 

контактний номер. Після відвідування ЦНАПу можна залишити 

відгук про візит, скориставшись QR-кодом, що розміщений у 
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приміщенні центру, або на мапі Мінцифри, обравши 

відповідний ЦНАП. 

Зрозуміло, що через війну рф складно отримати 

інформацію про стан задоволеності громадян отриманими 

послугами в Херсонській, Луганській, Донецькій області та 

Автономній Республіці Крим. У той же час, можемо зазначити, 

що в липні 2024 році лідерами за кількістю функціонуючих 

Центрів є Львівська область, Черкаська область, Одеська 

область, Тернопільська область та Дніпропетровська область. 

Крім того, у липні 2024 році лідерами за рівнем доступності й 

якості публічних послуг (згідно з відгуками людей) є такі 

області, як Чернігівська, Івано-Франківська, Черкаська, 

Сумська та Львівська. У 2023 році ці регіони також були оцінені 

громадянами високо [1]. Підкреслимо, що кількість ЦНАПів не 

означає високу якість наданих послуг. 

Згідно з інформацією Мінцифри громадяни дещо більш 

високо оцінюють перелік адміністративних послуг [там само]. 

Проте розрив у показниках не великий. Це вказує на те, що, по-

перше, якість сервісу ще потребує вдосконалення. А по-друге, 

громадяни готові потерпіти в сервісі, але для них важливим є 

спектр публічних послуг, які вони отримують. Основна причина 

незадоволеності громадян в отриманих послугах у ЦНАПах – 

це тривале обслуговування та довга черга в приміщенні 

центрів. Крім того, громадяни вказували такі причини 

незадоволеності послугами невчасне надання адмінпослуги, 

брак інформації про послугу, багато документів вимагають, 

незручна сплата за послуги, складна подача інформації тощо. 

За інформацією Мінцифри, у 2023–2024 рр. ЦНАПи 

вдосконалюють свої роботу в декількох важливих напрямках. 

Так, 2286 Центрів вдосконалили свою роботу в напрямку 

інформаційні системи, 928 Центрів – свій електронний 

документообіг, а 430 Центрів – упровадили автоматизовану 

систему керування чергою [1]. 
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Отже, значним викликом для державного управління як 

критичної інфраструктури загалом і сфери публічних послуг 

зокрема в Україні стало повномасштабне вторгнення рф. 

Проте воєнний стан не відміняє функцій держави щодо 

надання високоякісних публічних послуг [4–5]. Відтак, 

важливим завданням для України є подальше вдосконалення 

системи державного управління в цьому напрямку, що 

можливе за рахунок розвитку публічно-приватного 

партнерства. Цей напрям визнано одним із перспективних, 

зокрема, у Законі України «Про критичну інфраструктуру». На 

наше переконання, це є логічним, адже значна частина об’єктів 

критичної інфраструктури знаходиться у приватній власності, 

тому саме оператори критичної інфраструктури повинні бути 

зацікавлені в забезпеченні її оптимальної роботи. У цьому 

контексті дієвим інструментом може бути публічно-приватне 

партнерство, визначення особливостей розвитку якого має 

становити предмет подальших наукових досліджень. 
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